



Kápolna

2004. november - december
(próbaszám)

A Táborfalvi Katolikus Egyházközség lapja

Köszöntjük az Olvasót!

„Mert ahol ketten vagy hárman egybegyűlnek az én nevemben, ott vagyok közöttük”

(Máté ev.)

Régi vágya Egyházközségünk képviselő-testületének, hogy rendszeres tájékoztatást nyújtson közösségünk életéről. Szeretnénk, terjedelmében rövid, tartalmában alapos ismertetéssel szolgálni

Nagy az elmaradásunk. Sokan vannak közöttünk Istenkeresők, nem csoda. Az elmúlt negyven év, az azt követő másfél évtized sok jószándékú testvérünket távolított el az Egyháztól.

Szentmiséinken kéz a kézben imádkozzuk a Miatyánkot. Ha ez a kézfogás lélekben tovább tartana, már elérnénk a célunkat.

A rendszeres tájékoztatáson túl szeretnénk azokat a hittani ismereteket is felidézni, amelyekre már alig emlékszünk. Célunk beszámolni hétköznapijainkról, a gyermeknevelés, az iskola, a szabadidő örömteli történéseiről is.

Mindenkire számítunk!

Kérégyártó László



A vallásosságról

Volt egyszer egy vallásos, jámbor asszony, akit eltöltött az Isten iránti szeretet. Minden reggel templomba ment. Az úton gyermekek köszöntötték, koldusok csatlakoztak hozzá, de annyira elmerült az áhitatosságában, hogy még csak észre sem vette őket.

Egy nap hasonlóképpen haladt az utcán, és éppen az istentisztelet idejében ért a templomhoz. Lenyomta a kilincset, de az ajtó nem nyílt ki. Ismét és erősebben nyomta, de az ajtó be volt zárva.

Elkeseredve a gondolattól, hogy évek óta először elmulasztja az istentiszteletet, és nem tudván, hogy mit csináljon, felnézett. És akkor ott, pontosan az orra előtt megpillantott egy kis cédulát az ajtóra szegezve. Ez állt rajta:

Itt vagyok kint.

Anthony de Mello S.J.

A szentmiséről

- Nagyszerű prédikáció! - mondta az egyházközségi tag a tisztelendő úr kezét szorongatva.

Amit csak mondott, az mind ráillett erre vagy arra az ismerősömrre.

Imádságok és imádkozók

Nagymama: - Imádkozol minden este?

Unoka: - Ó, persze!

Nagymama: - És reggelenként?

Unoka: - Nem. Nappal nem félek!

Advent második vasárnapja legyen a „KÉTIGENES” népszavazásé!

„Mert úgy szerette Isten a világot, hogy az Ő egyszülött fiát adta, hogyha valaki hiszen öbenne, el ne vesszen, hanem örök élete legyen” Jn. 3,16.

Fáradtak, betegek vagytok testileg, lelkileg? Hívott már valaki: gyere én majd felüdítelek?!

VALAKI úgy jött a világba, hogy személyesen megszólított és szólít, hívott és hív MINDENKIT.

„Jöjjetek Énhozzám, akik megfáradtatok és megterhelgettetek, és én megnyugosztalak titeket” Mt. 11.28.

Átölel szeretetével, föltétel nélküli szeretetével. Az ATYA elküldte a világba a FIÚT, aki asszonytól született, aki valóságos Isten és valóságos ember.

Asszony - a Megváltó Édesanyja - az Egyház Édesanyja - és mi az Egyház élő tagjai vagyunk. Ő a mi édesanyánk is. Ő aki HIT által mondta az angyalnak, „*imhol az Úrnak szolgálója, legyen nekem a te beszéded szerint*”. Lk.1,38.

HIT-ben elindult Erzsébetet meglátogatni és ott énekelt. „...mert ime mostantól fogva boldognak mondanak engem minden nemzetségek” Lk.1,48.

Ezért örömmel mondhatjuk: Boldog Asszony Anyánk. Aki a kánai mennyegzőn fiára mutatott. Ma is mindig Őrá mutat és kéri: TEGYÉTEK AMIT Ő MOND!

És Jézus elkezdte szolgálatát. „Az Úrnak lelke van énrajtam, mivel, hogy felkent engem, hogy a szegényeknek az evangéliumot hirdessem, elküldött, hogy a töredelmes szívűeket meggyógyítsam, hogy a foglyoknak szabadulást hirdessek, és a vakok szeméinek megnyílását, és hogy szabadon bocsássam a lesújtottakat.” Lk.4,1.

És vonzott és vonzza ma is az embereket: hívőket, hitetleneket keresőket, és úton levőket. Keresni, megtalálni, és betelni JÉZUSSAL.

Fatima 2004.

2004. Augusztus 28-án ezzel a vágygal indult 49 ember, hogy 7500 km-t megtegyen, és megpróbálja felkeresni a Mária-jelenések néhány helyét, amelynek egyik állomása Lourdes (ejtsd: Lurd) volt.

Lourdes egy francia falucska a Pireneusokban. Bernadett 1884. január 9-én született egy lourdes-i molnár lányaként. A malom ahol az apa dolgozott és ahol a család akkoriban élt, ma szépen berendezett múzeum. 1858. Február 18-án egy fagyos reggelen Bernadett húgával és barátnőjével tűzifát ment keresni, amikor Massabielle barlang sziklahasadékában megjelent neki „a szép hölgy”, aki a március 25-i jelenés alkalmával így nevezte magát: „Én a Szeplőtelen fogantatás...”. De Bernadett sem kerülhette el a látnokok sanyarú sorsát, a meghurcoltatást.

Kétségbe vonták épelméjűségét, csalással vádolták, letartóztatták, kicsúfolták és megfenyegették. Családjának többi tagja is sokat szenvedett az emberek rosszindulatától. A kislányt a helyi plébános többször is kihallgatta.

A forrás és az első gyógyulások nem győzték meg a plébánost, de az emberek jó részét sem. Később a püspök által kinevezett bizottság vezette a vizsgálatot, amely végül is a jelenéseket valóságosnak ítélte.

Bernadett 1868-ban kolostorba vonult, ahol hosszú szenvedés után 1897. április 16-án halt meg. XI.Pius pápa 1925-ben boldoggá avatja. Ekkor exhumálják, és holttestét 28 év után is épségben találják. 1933-ban avatják szentté. A lourdes-i jelenések történetében sokan játszottak szomorú szerepet, ezért IX. Pius pápa 1869-ben írt levelében így fogalmaz: „az emberi gonoszságnak, az isteni irgalmasság ellen intézett harca szükségképpen arra szolgál, hogy a csodálatos események valódisága és igaz volta annál világosabban kitűnjék.”

Lourdes-ban nem csupán a világhírű Mária - kegyhelyet kell látnunk, ahol betegek gyógyulhatnak meg, hanem a Szent Szűz hívja övéit: BŰNBÁNATRA, IMÁRA, a RÓZSAFÜZÉR IMÁDSÁGÁRA. (folytatjuk)

Kolek Istvánné

A hét szentjei

Szent Cecília szűz és vértanú
(november 22.)

Szent I. Kelemen pápa és vértanú
(november 23.)

„Pogány rímek, muzsikák között
szomjazok valami örököt.”

Ady Endre

Advent

A szó jelentése: Úrjövét. A várakozás, készülődés időszaka. A karácsonyi ünnepek körbevezetője. Várjuk Jézus születését, készülünk illő fogadtatására, elkezdjük díszíteni lelkünket, lakásunkat, környezetünket.

Négy adventi vasárnap van. A szentírási olvasmányok az egyes vasárnapokon a következő témákról szólnak:

első vasárnap - *éberség Krisztus várásában*

második vasárnap - *felszólítás a megtérésre, Keresztelő Szt. János prédikációja által*

harmadik vasárnap - *az előfutár tanúságtétele*

negyedik vasárnap - *Jézus születésének hírüladása*

Advent liturgikus színe a viola. Nem csupán bűnbánati idő. A várakozást adventi koszorú készítésével kezdjük, amelyen a díszítő anyagokon kívül négy gyertyát helyezünk el (lila, rózsaszín), melyek a vasárnapokat jelképezik. Minden vasárnap egyet meggyújtunk, a negyedik vasárnapon már négy gyertya ünnepi fénye jelzi az örömhírt Jézusunk születéséről.

Advent idején templomainkban hajnali szentmiséket tartanak (roráté).

Az adventi idő két részre osztható. Az első, december 17-éig, a várakozásról és a készenlétről szól: „Ő első eljövetelkor magát megalázva testet öltött, teljeitette a kezdettől fogva neki rendelt küldetést, és megnyitotta számunkra az örök üdvösség útját.”

A második már közvetlenül a karácsonyi készülöttekre hívja fel figyelmünket: „Őt előre hirdette a próféták szózata és kimondhatatlan szeretettel hordozta a Szűzanya, az Ő közeledtét jelezte Keresztelő János, majd bizoynságot tett arról, hogy már hozzánk érkezett.”

Várakozzunk kellő tisztelettel, készülődjünk tiszta őszinte szeretettel.

Doricsák Ildikó

**Minden kedves Hívünknek
áldott karácsonyi ünnepeket
és boldog új évet kívánunk**

a Szerkesztőség

Jubileum

Kedves Tisztelendő Úr!

Kevesek előtt, de sokak - az egész Egyházközség nevében - szeretném köszönteni abból az alkalomból, hogy 50. éves pappá szentelési jubileumát ünnepli, és lassan 30. éve teljesít papi szolgálatot Táborfalván.

Tisztelendő Úr! Most nem azért tartottam ilyen hosszú szünetet, mert a laudációt ilyen nyúlfarknyira terveztük, hanem mert remélem ebben a csendben többen is arra gondoltunk, vajon mit is jelentett az akkori kommunista, azután ezen az álpolgári Magyarországon a szeretet apostolának lenni, éppen itt ezen a helyen, ahol a kereszténység nem tudott mély gyökeret eresztetni.

Hányszor és hányszor kellett félelemben eltölteni az éjszakát, és nappal erőt és kitartást sugározni a csüggedőknek? (Soha nem beszélt nekünk erről Tisztelendő úr.)

A legnagyobb veszély idején hányszor kellett a 30 ezüstöt kínáló kezét ellökni magától. Vállalni a visszautasítás minden következményét, azt, hogy nem lehet gondviselő atyja sokszor hűtlen fiainak.

A reverendában baktató atyát hányszor és hányszor érték utol gúnyos megjegyzések, szitkok, nemcsak éretlen kamaszok, hanem férfiak, asszonyok szájából?

- Hogyan maradhatott hűséges az ember abban a korban amelyik pont a hűség fogalmát tette nevetségessé?

Emlékszik Tisztelendő Úr? - nagy volt a tülekedés nemrég a damaszkuszi úton. Megéltük azt a kort is, amikor kicsinek bizonyult a kápolna és nőtt a hittanra beíratott gyerekek száma. Tiszavirág életű tragikomikus korszak. Az emberek féltek, és amikor rájöttek, hogy itt nincs mitől félniük, el is maradoztak. Hosszú még az út a szeretet istenének felismeréséig.

Pál apostol mondja: „a szeretet soha el nem fogy”. Vajon hányan bírtunk volna megmaradni Márton Áron szavaival „azon az öröhlen, ahová küldtek”?

Köszönjük, Tisztelendő Úr a szolgálatot. A szentségek kiszolgáltatását, az imára kulcsot gyermekkezeket, türelmet, türelmetlenségét a gyakran dorgáló szavakat. Az egyenes tartást. Az édesanyját, elhunytáig ápoló fiú példáját. Köszönjük a szentmiseáldozatokat, a közvetítést Isten és ember között, hogy itt is sokan tudják: egyedül Krisztust követve érdemes élni.

Táborfalván, Örkényben is hivatások támadtak. Barna és László atyák az Ön példáját követik.

Nem folytatom.

Kérem, fogadja szeretettel ajándékunkat, ezt a miseruhát és amikor majd magára ölti, kívánjuk, érezze magán a tábrfalvi hívek hálás ölelését is.

(Elhangzott 2004. Október 31-én a plébánián.)

Kerékyártó László

"Forrj egybe magyar nép!"

Kölcsey Ferenc

Tisztelt Hölgyeim és Uraim! Szeretettel köszöntöm valamennyiüket. Azokat is, akiknek képviselőként megjelentek. Az alkotmány szerint a „Magyar Köztársaság felelősséget érez a határain kívül élő magyarok sorsáért és előmozdítja a Magyarországgal való kapcsolatuk ápolását”, és - olvasható a továbbiakban az alkotmányban - „a köztársasági elnök kifejezi a nemzet egységét”. Illik hát felelősen szólnia a nemzet egységének ügyeiben. A nemzet 15 millió magyar. [...]

Magyarországnak az Európai Unió tagjává válása alapvető változásokat hozott. Bízhatunk benne, hogy e változások segítenek magyarságunk rekonstrukciójában is.

Ebbe a gondolkörbe tartozik napjaink legvitatottabb kérdéseinek egyike: a nem Magyarországon lakó magyarok magyar állampolgárságának könnyített megszerzése, illetve, ahogyan a köznyelv nevezi: a kettős állampolgárság ügye. Ez a maga módján már létezik a magyar, a szlovák és a szlovén állampolgárok az EU-nak is polgárai. Ez sok jogot biztosít számukra, hazájukon kívül is. [...]

Szeretném most megismételni, hogy sem a nemzetközi jog, sem az európai jog nem zárja ki a magyar állampolgárság kérelemre történő megadását magyarországi állandó lakóhely, letelepedési engedély és áttelepülés nélkül sem. Számos állam, közöttük Franciaország, Németország, Spanyolország és Románia ad lehetőséget bevándorlás nélkül is az állampolgárság megszerzésére. [...]

Én arra szólnám fel Magyarországot választópolgárait, vállaljanak közösséget azokkal a magyarokkal, akikkel a történelem egy nemzetbe rendezett minket, és akik szeretnék velünk ezt a sorsot osztani, barátságban minden szomszédal, és az egységében erősödő Európával.

(részlet Mádl Ferenc köztársasági elnök november 12-én a Magyar Állandó Értekezleten elhangzott beszédéből)

A Professzorok Batthyányi Körének felhívása

Honfitársak!

1920 óta nagyot fordult a világ: a szétszakított nemzetet újra lehet egyesíteni!

A december 5-i népszavazáson arról dönthetünk, hogy a szomszédos államokban élő magyarokat a magyar nemzethez tartozónak tekintjük-e! [...]

A szomszéd államokban élő kettős állampolgárságú magyarok Magyarországra többé nem idegenként jönének, s másutt Európában is európaiként bánnának velük. Honfitársi szolidaritást, szeretetet és megértést kapnának tőlünk, aminek megadása erkölcsi kötelességünk, annál is inkább, mivel ez országunkra lényegében nem róna anyagi terhet.

Meg kell tennünk ezt a történelmi gesztust, hogy a nemzet önbecsülését megőrizhessük. Azt adjuk csak vissza amit méltánytalanul vettek el tőlük, s amit vérrel, munkával, hűséggel százszor megszolgáltak! [...]

Kezünkben a döntés: szavazzunk a nemzet újraegyesítésére! Szavazzunk **IGEN**-nel a szomszéd államokban élő magyarok kettős állampolgárságára!

Naptár - december

december 5., 12., 19. : advent 2., 3., 4., vasárnapja
szentmise 11.00-kor

lelkigyakorlatos szentmise Örkényben 18.00-kor
(bemutatója: Czeglédi Zsolt piarista atya)

december 24.: Ádám, Éva napja
éjféli mise (bemutatója: Földes Ferenc piarista atya)

december 25.: karácsony
szentmise 11.00-kor (bemutatója: Földes Ferenc)

december 26.: karácsony 2. Napja

szentmise 11.00-kor

december 31.: Szilveszter napja
év végi hálaadó szentmise 16.00-kor

Püspökkari felhívás a népszavazásra

2004. december 5-én nemzetünk azon szerencsésebb tagjai, akik az országhatáron belül élnek, súlyos erkölcsi felelősségükre kell, hogy bizonyoságot adjanak. Arról kell a népszavazáson dönteniük, hogy vállalják-e a sorsközösséget azokkal, akik nem önszántukból rekedtek az országhatáron kívül, s lettek egy másik ország polgárai, ámbár nemzeti öntudatuk, történelmük és kultúrájuk alapján jogosan érzik úgy, hogy a magyar nemzethez tartoznak. [...]

Lelkiismereti kötelességünk, hogy szavazatunkkal támogassuk azt a szándékot, amely az egymáshoz tartozást hivatalosan is kifejezésre akarja juttatni a kettős állampolgárság megadásával. [...]

A magyar nemzetért érzett erkölcsi felelősségünk és elkötelezettségünk tudatában arra kérjük a magyar katolikus hívőket és minden magyar honfitársunkat, hogy a népszavazáson való részvételével és **IGEN** szavazatával legyen részese ennek a történelmi összefogásnak és támogassa ezt az új nemzetegyesítést.

† Kápolna, a Táborfalvi Katolikus Egyházközség lapja. Megjelenik kéthavonta. †